
住む、働く、暮らす。青森の未読の魅力を知る。 あ お も り 魅 読 B O O K

AOMORI 100%

0 3 0 4

みんな卒業したらどうすんの？

進学か就職か、県内か県外か…。
みんなどうなの？
勉強に部活に友情に。みんな高校生活エンジョイしてる⁉もちろん楽しむことも大事だけど、
3年間はアッという間。そろそろ将来のことも考えておかないとね。
そこで参考までに先輩たちの進路動向を見てみよう。
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あおもり未来チャット（9）

MEMO

青森県の高校生は
卒業後半数以上が県外に。

実は全国の高校生の8割以上が、
県内に就職している！
青森県では就職した高校生のうち55.0%が県内就職。一見
高そうな割合に見えるけど、全国平均では8割以上、東北全
体で見ても7割以上が県内に就職。全国の高校生にとって
は地元就職がスタンダードなのです。

就職する人は県内の方が多いけど、進学組は半数以上が県外に。
なんかちょっと寂しい気もするけれど、暮らしていると分からない地
元の良さって、一度外に出て気づくこともあるのかも。たとえ県外に
行っても、将来はもっと青森を好きになって戻っておいで！

自宅から通える
県内にいたい
地元に貢献したい

説明会等で魅力を感じた

業務内容が合っている

1位

2位

3位

4位

5位

県外で働きたい
自宅から離れて
生活したい
寮などが完備されている

賃金が高い

都会に魅力を感じる

1位

2位

3位

4位

5位

あおもり大好き♥実家大好き♥って
いうのが県内就職を希望した理由
就職するなら県内？県外？それぞれを希望する理由を県内の高校生に尋ねたのが下
の結果。自宅から通いたい⇔自宅を離れたい、地元が好き⇔都会に憧れるなどな
ど・・・理由は様々。みんなはどんな理由で県内or県外を希望する？どちらの道を選ん
でも一度っきりの人生。今のうちからご家族ともよーく話し合って、悔いのない進路を
選ぼう！

将来はBIGに
なって戻って
くるぜ♥

高 等 学 校 卒 業 者 の 就 職 状 況
（令和2年3月卒） 

県内 県外

青森県内の高等学校等卒業者の進路状況（令和2年3月卒）

県内 県外

そっかー、やっぱ地元も
考えてみよっかな

大学・短大
46.6%

県内　55.0%

県内　40.9%

県外　45.0%

県外　56.7% その他
2.4%

その他
3.4%

全
体

青
森

東
北

全
国

進
学

就
職

専修学校など
17.9%

50%

他学校
1.9%

就職
30.2%

みやちゃん

就職志望だけどわたしは県外。
早く自分でお金稼いで夢を叶えたい！

りっちゃん

わたしは県内進学。うち兄弟多いし、
家から通えるってやっぱラクだし♥

あらっち

ゆうくん

柴やん

オレは高校入ったくらいから
漠然と考えてたかな～

柴やん

オレは就職。地元が好きだから
こっちに残って地元のために頑張る！

コバ

オレは…まだ分かんない。みんないつ頃から
進路の事とか考えるようになったの？

あずあず

わたしもそんな感じ。
親ともけっこう話し合ったリする

やま

オレは県内に興味のある
学部があるから県内進学

さくちゃん

わたしは学びたい学部が県外にあるから
県外進学かなー

あずあず

わたしは県外進学希望。将来のこととか
考えると県外の方が選択肢多そうだし

55.0% 45.0%

75.5%

80.8%

24.5%

19.2%

オレも県外進学。やりたい分野で
実績ある大学で学んでみたい

オレも同じ。地域を活性化する活動を
学んで、自分の住んでる街を元気にしたい！

出典：文部科学省「学校基本調査」

※文部科学省「学校基本調査」を基に各項目の割合を算出。

出典：青森県「高校生の就職に関する意識調査結果（2018年）」
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